Problema 2 série 2 juliol 2023 Catalunya (analisi MAT).

1
2. Siguila funcio f(x)=—.
X
a) Calculeu 'equacio de la recta tangent a la grafica de la funci6 f en el punt d’abscissa

x=2.
[0,75 punts]

f =Y =71,

Punt per on passa la recta, (2,f(2)) = (2 , 1/2)
Pendent de larecta= f'(2) = _1/4

(1) (e Tl lyl
y_E_(T)'(x 2) = YE=gxtzts

Per tant, la recta tangent és |y = _Tlx +1

b) Calculeu I'equacio de la recta tangent a la grafica de la funcio f en el punt d’abscissa
x=k, en qué k és un nombre real positiu.
[0,75 punts]

fo =Y =",

Punt per on passala recta, (k, f(k)) = (I( , l/k)
Pendentde larecta= f'(k) = _1/1{2

yi=(@) G- = y=g-g

Per tant, la recta tangentés |y = —x + |




¢) Comproveu que, tal com es pot veure en la figura de sota, la recta de 'apartat b deter-
mina un triangle d’area constant amb els semieixos positius de coordenades. Calculeu
aquesta area.
[1 punt]

il

Calculem el punt de tall de la recta tangent y = % — k—’i amb l'eix d’abscisses:

- Z_Xx
{y ok Okz Tall amb l'eix d’abscisses = (2k, 0)
y j—
Punt de tall de la recta tangent y = ;—f + % amb l'eix d'ordenades:
_ z_x 2
{y Tk k2 Tall amb I'eix d’ordenades = (0 , —_)
x = 0 .

2k2—2 Z
- .E_ u

| =

Area del triangle =

El triangle te area constant igual a 2 unitats de superficie, per a qualsevol valor del
parametre k.



